

5月1日起我省降低社会保险费率

城镇职工基本养老保险单位缴费比例调整为16%

本报讯 记者徐铁英报道 4月29日,记者从省人社厅获悉,为减轻企业负担、优化营商环境、完善社会保险制度,自2019年5月1日起,全省城镇职工基本养老保险(包括企业和机关事业单位基本养老保险)单位缴费比例降至16%。

自2019年7月1日起,以全省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资,核定社保个人缴费基数上下限,合理降低部分参保人员和企业的社保缴费基数。个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险,可以在全省全口径平均工资的60%、70%、80%、90%、100%、200%、300%七个缴费基数中自愿选择,缴纳基本养老保险费。

同时,《实施方案》提出,全省失业保险继续执行总费率为1%的阶段降低费率政策,期限延长至2020年8月31日。降低社会保险费率后,预计2019年可减轻企业和个人

缴费负担110亿元左右。另外,为保障参保单位和职工应享尽享降费红利,《实施方案》明确,各地不得自行对企业历史欠费进行集中清缴,不得采取任何增加小微企业实际缴费负担的做法,要精心组织实施,确保企业社保缴费负担有实质性下降,确保各项社会保险待遇按时足额支付。

抚顺出台城区空气质量考核办法

本报讯 记者崔振波报道 4月29日,记者从抚顺市政府办公室获悉,抚顺市日前印发《抚顺市城区空气质量考核办法》,对全市各县区空气质量实施考核管理,通过资金扣缴、强化问责等方式,促进城区空气质量持续改善。

办法规定,各县区政府对本辖区环境空气质量负总责,重点抓好控煤、控土、控油烟、控机动车、控散乱污企业、控秸秆焚烧等大气污染防治工作,切实改善辖区环境空气质量。抚顺市生态环境局根据监测数据汇总结果,每月对各县区

进行考核,建立月排名、月通报制度,每月考核情况发各县区政府,报市政府,并在报纸上公开。

今年年底,将对各城区空气质量指标达标情况进行考核。对细颗粒物(PM2.5)未完成年度计划目标的区,每超1微克罚交5万元;对优良天数未完成年度计划目标的区,每差1天罚交5万元。如遇到沙尘暴等极端恶劣天气导致的空气质量超标,不计入考核范围。空气质量考核罚交资金由市政府统筹用于全市大气污染防治和完成目标城区进行奖励。

盘锦物业管理条例5月起施行

本报讯 记者刘永安报道 业主委员会成立难,物业费难收,专项维修资金使用难,小区乱停车管理难……老百姓生活中常见的物业管理老大难问题,有望随着5月1日起施行的《盘锦市物业管理条例》得以破解。

盘锦市共有物业服务企业220家,已实施物业管理项目330个,物业管理从业人员达1.6万人,物业管理覆盖人口近百万。在物业管理工作中,出现了一些新情况、新问题,有些问题在盘锦市比较突出,急需立法解决。《盘锦市物业管理条例》立足地方立法拾遗补缺的功能定位,进一步加强政府监管责任,理顺

业主组织、物业服务企业的关系,切实维护物业管理各方的合法权益。

条例不仅明确了业主大会筹备组的组成、职责,还明确了新建物业首次业主大会的筹备经费由建设单位承担。老旧小区首次业主大会的筹备经费由区(县)人民政府承担。条例进一步明确了物业管理区域内共有道路、场地属于全体业主共有,任何单位和个人不得擅自出售、附赠或者出租。确需占用业主共有道路、场地用于停放车辆的,应当由业主大会决定是否收取场地占用费、收费标准和用途等事项。物业服务企业代为收取的,扣除管理成本后归全体业主共有。

锦州推出“追寻红色印记”旅游活动

本报讯 记者文继红报道 “五一”期间,锦州推出了以“追寻红色印记”为主题的旅游活动,精心设计了以辽沈战役纪念馆为主线,以解放锦州烈士陵园、牯牛屯东北野战军锦州前线指挥所旧址、配水池战斗遗址为延伸的“四线”红色旅游主题路线。

为丰富游客的假期文化生活,辽沈战役纪念馆将于5月1日在东北野战军锦州前线指挥所旧

址进行公益演出活动,演出经典情景剧《辽沈战役的历史瞬间》。该情景剧截取了辽沈战役中三个关键时刻的战斗生活画面,集中表现了在辽沈战役期间,东北野战军首长们在锦州前线指挥所指挥辽沈战役的风采。在隆隆的炮火声和飞机盘旋轰鸣声中,三个历史瞬间将依次重现于游客面前,让人们感受红色情景剧的特殊魅力。

法库13项低空旅游活动等等你来

本报讯 记者陶阳报道 畅游花海、高空跳伞、低空飞行体验、水上运动、VR操控飞机、零距离感受通用航空的发展与魅力,游客乘坐直升机以360度立体模式观景,鸟瞰财湖旅游度假区的各类体验式项目……这些精彩的活动,如今已变得触手可及。

4月28日,由辽宁法库经济开发区管理委员会(沈阳通用航空产

业基地管理委员会)主办的低空旅游活动启动。本次活动将持续到今年年底,包括研学教育活动、2019全民健身公益健走活动、舞蹈大赛、2019快进者直线竞速赛、摄影及短视频大赛、华网红节、电音节、中华传统文化节暨太极拳大赛、户外野营节、HCFC中国国际皮划艇公开赛、财湖湖赛、环湖马拉松赛、环湖自行车赛、滑冰大赛13项活动。

视点 SHIDIAN



斑海豹幼崽回家了

4月25日,在盘锦三道沟海域,4只憨态可掬的斑海豹幼崽由盘锦市自然资源局工作人员用游船载到其原来的栖息地,在50多名海洋科学家和“中华斑海豹保护地·盘锦”志愿者

的欢呼和祝福声中,被放归大海。这4只斑海豹是今年3月3日至3月27日期间,在盘锦市三道沟海域附近滩涂搁浅,被渔民和志愿者救起并被送到渔政部门的。由于当时这4

只斑海豹尚处于哺乳期,胎毛未褪,不能捕食,也不具备独立的生存能力,经渔政部门与辽宁省海洋水产科学研究院联系,交由海洋水产专家进行科学、专业的救治与喂养。通过一

个多月的精心饲养和野化训练,再经专家们对其各个方面进行专业评估后,认定这4只斑海豹已经具备了放归大海的条件。

侯向星 本报记者 刘佳 摄

“秒付”缴纳 税费下调

从沈阳进境缴纳行邮税可移动支付

本报讯 记者刘大毅报道 近日,沈阳桃仙国际机场旅检现场正式开通行邮税移动支付功能,今后从此进境的中国居民旅客仅需几秒钟即可完成缴纳行邮税,并享受最新税费下调的改革红利。

由韩国抵达沈阳的高女士率先体验了移动支付的便利,她几天前刚在韩国购买的价值1万元人民币的古驰品牌背包按规定需缴纳行邮税,她通过扫码仅用了5秒钟便完成行邮税缴纳手续,降低的新

税率还让她比过去少缴纳税金500元。

行邮税是行李和邮递物品进口税的简称。据沈阳桃仙机场海关工作人员介绍,随着互联网和智能手机的普及,手机移动支付已经成为一种老百姓离不开的支付方式,以往在执行航班监管任务时,经常会出现需要缴纳行邮税的旅客身上没有携带足够的人民币,或者没有随身携带境内银行卡的尴尬情况。移动支付业务的开通能更好地服务旅客的实际需

求,使旅客在支付方式选择上更加自由灵活,同时省去了人工点钞、验钞、找零、刷卡等环节占用的时间,进一步加快了旅客办理纳税手续的速度,大大提高了通关效率。目前,沈阳桃仙机场海关可通过现金、POS机刷卡、商业银行APP、支付宝、微信及云闪付形式缴纳行邮税。

随着“五一”假期即将到来,沈阳海关工作人员通过本报提醒旅客,按照国家规定,进境居民旅客携

带在境外获取的个人自用、合理数量进境物品,总值在5000元人民币以内(含5000元)的,海关予以免稅放行,超出5000元人民币的部分需缴纳行邮税,不可分割的单件物品,将予以全额征税。此外,从今年4月9日起,海关总署调降了对个人携带进境的行李和邮递物品征收的行邮税率,其中对食品、药品等商品,税率由15%降至13%,纺织品、电器等的税率由25%降为20%。

大连出台全国首部专业化物流网络仲裁规则

网络仲裁增设速裁程序 可直接审结

本报讯 记者吕丽报道 记者4月29日获悉,聚焦建立与发展迅猛的现代物流业和电子信息技术发展相适应的专业法律服务体系,大连仲裁委员会与大连市物流行业协会成立大连国际物流仲裁中心,并制定全国首部《物流网络仲裁规则》,研发物流网络仲裁服务平台,在线下仲裁的基础上,开通网络仲裁业务,实现案件审理全流程网络化,从立案、受理、送达、答辩、开庭到结案全程线上操作。

据不完全统计,大连市拥有物流企业3000余家,对法律纠纷解决有迫切需求。物流网络仲裁规则秉承充分尊重当

事人的意愿,力求程序简便灵活,缩短审理时限。网络仲裁突出专业化,根据物流行业网络发展的实际需求,结合仲裁法律制度一裁终局,专家断案,无级别、无地域管辖,保密原则等特点,可为物流企业“量身定制”。最大的特点是“快”,一方面,最大程度压缩案件审理时间节点,线上审理节点全部缩短为线下仲裁程序的一半以下,如符合受理条件的,1日内发送案件受理通知;当事人预交仲裁费用后2日内受理并向被申请人发出答辩通知书;案件审理期限为30日,比线下审理期限缩短3个月。另一方面,

申请人可以通过网络提交和收取各种材料,大大缩减诉讼的时间和经济成本。

另外,增设速裁程序。针对“双方当事人约定适用;争议金额不超过人民币50万元,且事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的;没有争议金额或争议金额不明确的,由大连仲裁委员会根据案件的复杂程度、涉及利益的大小以及其他有关因素综合考虑决定适用的”三种情况,专门设定急速审理流程,可不必经过每一节点流程,直接审结案件,审理期限为15天。解决了仲裁程序中的送达难问题。

根据网络电子送达的特点,本规则采取“发出即视为送达”原则,将仲裁材料发送至当事人确认的电子邮箱及移动通信号码(包括但不限于手机号码、微信账号、QQ账号)的,即视为送达,提高办案效率。引入程序转换环节,物流网络仲裁规则是《大连仲裁委员会仲裁规则》《大连仲裁委员会(中国(辽宁)自由贸易试验区仲裁规则)》的补充规则。对于线上因当事人身份无法确定、证据真实性存在争议、当事人一致同意等情形的案件,可通过“程序转换”环节,及时转换为线下仲裁程序,依据已有两部规则进行审理。

接地气的农民泥塑达人



义县聚粮屯乡海粮屯村71岁的农民赵国臣喜欢捏泥人。30年前,他利用泥巴开始进行泥塑创作,经过反复实践与不断钻研,制作了上千件具有浓郁辽西农村生活气息的泥塑作品。赵国臣在创作中融入自己的

情感,生活气息浓厚、接地气。他通过泥塑作品,讲述农村父老乡亲的故事,用泥塑反映家乡的民俗风情和生活变迁,颂扬农村红红火火的好日子,受到乡亲们的欢迎。

本报特约记者 李铁成 摄

“代表中国一流冲击世界一流的业界领军者

(上接第一版)

2009年,国家启动了“十一五”高档数控机床科技重大专项项目,沈阳机床承担起三项机床研制任务,已担任技术部长的盖立亚请缨主持三款产品的研发。功夫不负有心人,盖立亚带领研发团队刻苦钻研,顺利完成产品的研发,在推动国产数控车床在高速、高精、五轴联动方面取得重大技术突破,实现技术水平国内领先、国际先进,打破了国外在这一领域的垄断。

沈阳机床在突破i5智能运动控制系统核心技术后,她又带领团队开始研制基于智能系统推出的i5T5第一代智能机床。仅2016年一年,i5T5智能机床在市场上实现了从十几台到上千台的销量飞跃,销售收入突破1.5亿元。

一次次的技术革新都得益于她“咬定青山不放松”的拼搏。在承担为世界五百强企业弗勒集团研制高难度数控机床的任务期间,盖立亚克服严重的妊娠反应,频频跑到生产现场收集可靠数据,组织技术人员进行模拟试验;预产期前4天,还在车间巡视正在装配的机床;孩子才5个月大,她就一头扎进国家级研发项目中,工作至深夜是家常便饭,一干就是三年……

正是这种对职业理想的极致追求,让她在中国高端数控机床领域挺立潮头,就像盖立亚自己所言,“科研道路没有尽头。我们搞科研的人要在攻坚克难、创新发展、为国争光的征程中实现自己的人生价值”。

便利之门越开越大 创业之路越走越宽

(上接第一版) 新设市场主体成为扩大就业重要支撑。前3个月,新增3.58万户私营企业,带动13.4万人就业;新增10.55万户个体工商户,解决18.8万人就业。

产业结构持续优化 区域发展差距缩小

从产业分布来看,三大产业的分布日趋合理。全省实有市场主体一、二、三产业结构比例为4.82:9.63:85.55,以第三产业占比最大。其中,第一产业169171户,同比增长8.77%;第二产业337772户,同比增长6.91%;第三产业3000866户,同比增长7.9%。

“随着国务院和省委、省政府转方

式、调结构、稳增长经济调控政策的深入推进,我省经济结构不断优化,产业结构不断升级。”史凤友认为。从地区分布来看,一季度,全省各类市场主体实有数量城市排名前五的为沈阳市796435户,占比22.70%;大连市715922户,占比20.41%;营口市227853户,占比6.50%;鞍山市226137户,占比6.45%;葫芦岛市198106户,占比5.65%。沿海经济带、沈阳经济区、辽西北实有各类市场主体分别同比增长9.96%、9.51%、10.78%。

“区域发展水平的差距正在逐渐缩小。”省政府参事乔军表示,以阜新市、朝阳市为例,阜新市实有企业同比增长12.45%,朝阳市实有企业同比增

长15.88%,增幅均超过11.21%的全省平均水平。

市场准入大幅放宽 近半数企业网上登记

今年以来,我省以“证照分离”改革为切入点,降低市场准入门槛,加强事中事后监管,商事制度改革进入新阶段。

一季度,全省新登记取消审批事项的企业195户,实行告知承诺审批3372户,优化准入服务事项10528户,惠及企业14095户。

市场主体登记实现“零见面”。一季度,全省企业通过全程电子化系统登记18725户。网上登记从“无人知”“不会用”,到如今占据全省受理设立

登记企业总数的49.8%。

企业名称登记制度改革积极推进,名称预先核准行政许可取消。一季度,全省通过名称自主申报程序新设企业1.5万户,核准效率显著提升。冠“辽宁”名称登记权下放至各级登记机关,新登记冠“辽宁”名称企业4469户,同比增长38.6%。

此外,我省持续压缩企业开办时间,将企业开办时间由20天压缩至3.5个工作日以内,将一般性企业设立登记(含名称登记)时间压缩至2个工作日以内。

“这些改革措施有效促进了营商环境优化,让企业能够安心投资放心创业,为辽宁经济社会发展贡献了积极力量。”史凤友表示。